

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).

Kiadóhivatal:

Vákar könyv- és papírkereskedése Csikszeredán, hová a hirdetések és előfizetési díjak küldendők. Megjelenik minden vasárnap.

Felölős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.

Laptulajdonos: VÁKAR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lei. (Külföldre 80 L)

Félévre 24 Lei. Negyedévre 12 Lei. Egyes szám 1 L

Késziratok nem adatnak vissza.

Hirdetési díjak a legelsőbban számítottak

Iskolamegnyitáskor.

Nyári, sugaras napok után a kezdődő őszi hűvöse suban át a letarolt mezőkön s az elhangzó „Veni Sancték” után gondtalanul derűs gyermekarcok komolyodnak el az iskola padjai között. Aggódó arccal, szeretetteljes tekintettel figyelnek feléjük az ezer butól-bajtól megtépett szülők, kik iskolába küldik gyermekeiket, hogy tudással s a munka szeretetével vértessék fel őket a majdan megvívandó életharcra.

A szülők nagy reménységgel, bizakodó lélekkel helyezik el gyermekeiket az egyes intézetekben; tanárok, tanítók ujult erővel kezdik meg a tanítás és nevelés nagy munkáját. S hogy a megkezdett munkán istennek bőseges áldása legyen, mindnyájan buzgó szívvel fohászkodunk.

A fohász hangjaiba belevegyül a nagy társadalomnak és a szorongatások között selymódó fajunknak az a hő ohajtása, vajha az iskola falai közé lépő fiatal generáció jobb, nemesebb, jellemben szilárdabb lenne az előző, háborus generációnál. Felburjánzott nemzeti hibáinknak levetkőzése teremti meg csak azt a bizonyos alapot, amely számunkra egy szebb, boldogabb jövőt biztosít.

Ebben a munkában titáni szerep vár az iskolára, mert már Locke, a nagy nevelő megmondotta, hogy száz ember közül kilenvenkilencet az oktatás, melyben részesül, tesz jó, vagy rossz emberré.

Az iskolák tőlük telhetőleg meg is teszik kötelességüket, a nevelés akadályait jórészt az iskola falain kívül kell keresni, mert a tanár lelkiismeretessége, buzgó faradozása csak úgy vezet eredményre, ha a tanuló nem csak az iskola falain belül tartja meg a intézet törvényeit, szabályait, hanem az intézeteken kívül is. Ez pedig csak úgy lehetséges, ha nem csak az egyesek, a szülők, hanem a nagy társadalom is segítségére vannak az iskolának az által, hogy az iskola szellemét ápolják, nem cselekszenek olyat, ami a tanulóba az iskola szellemével ellentétes világnézetet oltana.

A tudás azonban önmagában csak rideg ismerethalmaz. Világít, de nem melegít. Mészire visz, de magasba nem emel. Erkölciség és pedig vallásérkölciség az, ami kibontakozik a tudás materiális korlátaiból s a lelket bizodalmas, meleg tartalommal tölti meg.

Vajjon tudatában van-e sok szülő, hogy a tudáson kívül a legnemesebb utavaló, mit gyermekének adhat, a vallásérkölciség? Ma, mikor a vér és borzalom szörnyű éveit után a „mea culpázó” világon a vallásosság, a keresztyén elem újból reneszanszát üli, nem kell-e e hatás alatt is fokozottabb mértékben erre terelődnie a figyelemnek s ez irányban megszilárdulnia az akaratnak?

Ti szülők, kiknek gyermekeitek helyes

nevelésének óriási felelőssége nyukszik, tudatában vagytok-e, hogy lelketek mindig hű istápolója, szomorú napokban vigasztalója, az egyház megy felétek s évezredek nemes értékeit nyújtja a megpróbáltatásokban támaszul az ő iskoláiban tanuló és művelődő gyermekeiteknek?

Vajjon van-e bennetek belátás, hogy az érletek, gyermekeitekért, a székely jövőöért folytatott önzetlen munkájában megadjátok neki áldozatkészségekkel az anyagi lehetőséget, s gyermekeiteknek az ő iskoláiba való járatásával a méltán megérdemelt erkölcsi támogatást?

Szülők, az új iskolai év küszöbén gondolatok arra, hogy annyi küzdelmes, áldozatos év után gyermekeitekben él a jobb jövőö s gyermekeitekért, fajotok jövőjéért nincs áldozat, mi nagy s kötelesség, mi nehéz lenne!

Vihar a sporttelepen.

A Cs. A. K. és Hargita mérkőzése.

A pártoskodó bíró.

Csikszereda, szeptember 9.

Vasárnap a ligamérkőzések során a székelyudvarhelyi Hargita Testező Egylet játszott a Csikszeredai Atlétikai Klub csapatával a csikszeredai katonai gyakorlóterén levő sporttelepen.

Az érdeklődés rendkívül nagy volt, mert a Hargita igen erős csapat, mely a minap a Csikszeredai Atlétákat 5:1-re verte s kevés tartotta, hogy legutóbb a Brasoviát is helyben nem hagyta.

Lehetett a közönség száma vagy kétezer, ami rendkívül impozáns szám a mi kicsiny városunkban. A játékban a közönség nem csalódott. A székelyudvarhelyi fiúk gyönyörűen játszottak s az első félidőben a Cs. A. K. ugyancsak dolgozott, hogy valahogyan az egyensúlyt megtarthassa. A második félidőben azonban már nem bírta a tempót, az udvarhelyiek nagy fölénybe kerültek. A labda állandóan a Cs. A. K. kapujában volt s hogy nem hullott úgy a goal, mint a csillag, annak csak az udvarhelyiek balszerencséje volt az oka. A játék végén összeszedte magát a Cs. A. K. és az utolsó öt percben olyan játékot produkált, mely a szemet is elkápráztatta.

Megállapíthatjuk, hogy a közönség a játékot nagyon élvezte. Éppen ezért végtelenül sajnálatos, hogy Suciu bíró a mérkőzést feltűnő pártoskodással vezette, a játék a végén botrányba fullt s hogy Suciu bírót a közönség meg nem verte, az csak gyors távozásának tulajdonítható.

Suciu bíró a pártoskodást már az első félidőben kezdte, mikor hátulról ellökés (Molnár) címén 11-es büntetőrugást ítelt, holott a játékszabályzat 9. §. e) pontja szerint az nem volt megítélhető. Az egész annyiból állott, hogy Molnár beck (Csak) és Göllner I. Emil (Har-

gita) erős iram után összeérve, mindketten fejest akarták tovább adni a labdát. Semmiféle hibát vagy szabálytalanságot nem követett el a játékosok egyike se.

A bíró eljárásában azt kifogásolta a közönség a legsúlyosabban, hogy a 11-esből a bíró az 52-ik percben goalt ítelt a Hargitának, vagyis 7 perccel a félidő letelte után. Ugy szintén a második félidőben is 8—9 perccel a félidő letelte után ítélte a Hargita 3-ik goalját meg a bíró. A közönség ekkor már dühöngött. Szitkok hallatszottak, kezek és botok emelkedtek a levegőbe. A bíró azzal akarta megindokolni a félidők önkényű meghosszabbítását, hogy a labda játékközben többször kirepült a pályáról és az így eifacsérelt időt számította be a félidőkbe. Ez az eljárás nem szokásos és példátlan a maga nemében, főleg ligamérkőzéseknel, ahol a megállapított félidőt még az ellenfelek megegyezése alapján sem lehet meghosszabbítani. Egyébként erre teljes világosságot vet a szabályzat 2. §. a) pontja, mely a félidő meghosszabbítását csak baleset és más hasonló okokból engedi meg (pld. a közönség terrorizál, verekedik, betódul a pályára stb.).

Végtelenül sokat árt a football-sportnak egy pártoskodó bíró eljárása, mert legangolja a játékkedvet s lelohasztja a közönség érdeklődését a sport iránt. A Csikszeredai Atlétikai Klub Suciu bíró eljárását kötelességszerűen panaszba foglalta és beadta a brassói Comitetul Regionalhoz, melyben a 3:1 arányban végződő (tulajdonképpen 1:1-hez) mérkőzés megsemmisítését és Csikszeredán új mérkőzés elrendelését kéri. Természetesen mindezt nem Suciu bíraskodása, hanem új bíró kijelölése mellett. Ez esetben közönségnek újból alkalma lehet a kitűnő székelyudvarhelyi fiukat viszontlátani.

Érdeklődéssel várjuk a Comitetul Regional elvi jelentőségű döntését.

Nyugatmagyarország népe fegyverrel védi hazáját. A világ népeihez!

Az olasz nacionalisták Magyarország mellett.

Budapest: minden nyugatmagyarországi községben megalakították a nemzetvédelmi szervezeteket, melyeket száz tagból álló központi bizottság Nyugatmagyarország országvédelmi szervezete irányít és amely az alábbi proklamációt bocsátotta ki a világ népeihez:

„Az ezeréves Magyarország nyugati szejgelyen háromszázézer német békeségben élt az ottlakó horvát és magyar testvérekkel. Megkérdeztük nélkül, akaratuk ellenére az éhez, lerongyolt, éhhalál Ausztriához akarnak bennünket birkanyáj módjára átterelni. Nem, ezt nem tűrhetjük. Világ civilizált népei, hozzátok fordulunk azzal a kijelentéssel, hogy ebbe a csufságba soha bele nem egyezünk és élni fogunk önrendelkezési jogunkkal, ha erőszakkal akarnak rajtunk végig gázolni, ősi fegyvereinkkel kezünkben megvédjük utolsó lehelletünkig völgyeinket és hegyeinket. — Nyugatmagyarország önvédelmi szervezete.”

Róma: Nyugatmagyarország kérdésében az olasz nacionalisták Magyarország pártján vannak és legerélyesebben tiltakoznak Magyarország újabb megcsonkítása ellen.

Morgan Berlinben.

Pierpont Morgan, newyorki világbankcég feje öt napon át legnagyobb titokban Berlinben időzött. Repülőgépen érkezett Berlinbe s hírek szerint a nemzetbiztonság pénzügyi vezetőjével tárgyal a jóvátételről és a Stinnes csoport egy döntő tényezőjével voltak tárgyalásai. Pierpont Morgan, aki a nagyhatalmak háborús pénzügyeit ugyyszólván korlátlan hatalommal intézi, Berlinből Bécsbe, onnan Prágába készül.

Gazdatisztek szervezkedése az agrárreformmal szemben.

Az agrárreform súlyos rendelkezései talán sehol sem idéztek elő akkora riadalmat, mint a gazdatisztek körében. Mintegy harmincezer ember vesztette egzisztenciáját máról holnapra, nagy családok apák és életük elején álló szépreményű ifjak lettek földönfutókká, elvesztve kenyeret, megélhetést, nyugdíjat.

A nagy bizonytalanság közepette indult aztán meg M. Vásárhelyen a szervezkedés, amely ezt a bizonytalanságot megszüntetni s a gazdatisztek védelmére szervezni törekszik.

Néhány lelkes ember pár hét előtt érkekezletrre hívta össze Erdély és a csatolt területek gazdatiszteit és bérlőit, megszervezve azok kívánalmait s kedden délelőtt a kenyér nélkül maradtak nevében többszáz ember jelent meg a Transzylvánia színháztermében, akik harmincezer gazdatiszt és bérlő nevében követeltek kívánalmaik teljesítését.

A gyűlés lefolyásáról munkatársunk a következőket jelent:

Reggel tíz órakor zsufozásig megtelt a Transzylvánia színház terme Erdély, Bánát és Körösmellék lecsatolt területeinek állástvesztett gazdatisztszjeivel, akik mintegy harmincezer ember képviselőjében jelentek meg.

Az előkészítő bizottság határozatának fololvasása után az összegyűlt gazdatiszti nagygyűlés egyhanguan kimondotta, hogy érdekei védelmére megalkotja a „Gazdatisztek Szövetségét”.

Ezzel egyidejűleg feliratot intéznek a kormányhoz, ahol az állás nélkül maradt gazdatisztek részére 200 holdig terjedő birtoktestet követelnek, melyen intenzív gazdasági termelést folytathatnak.

Végül biztosítékot kértek arra, hogy gazdasági kérdésekben a gazdatisztek egyetemének képviselője mindenkor meghallgatást nyer.

Ugyancsak kedvezően fogadta a nagygyűlés egy „Mezőgazdasági Termékekért Értékesítő Szövetkezet” felállításának tervezetét, melyre nézve szintén megindultak a tárgyalások.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Idégenpénzeket aranyban vagy bankjegyekben vesz és elad. Átutalásokat a világ bármely piacára napi árfolyamon elfogad. Betéteket felmondás nélkül kamatoztat. Kölcsönöket kedvező kamattal ad az Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság csikszeredai fiókja.**

— **Szüreti mulatság.** Amint értesülünk, a Csikszeredai Iparos Nőegylet és Ipartestület szokásos szüreti mulatságát az idén október 8-án tartja meg.

— **Aláírták az amerika-magyar békét.** Bukarestből jelentik: Az amerika-magyar külön békeszerződést Budapesten aláírták Magyarország részéről Bárdy Bánffy külügyminiszter, Amerika részéről a budapesti amerikai konzul írták alá.

— **Dr. Ábrahám József ügyvéd irodáját** 1921. évi szeptember hó 1-ével Lázárfalváról Csikszeredába (Vadász-utca 2. sz. Cseh István hentes-üzlete és Karda Gyula kereskedése között) helyezte át. Elfogad mindennemű román- és angol-nyelvű munkát és fordításokat.

— **A nyugdíjasok sérelme.** Érthetetlen az a nem törődömség melylyel a mindenkitől elhagyott nyugdíjasok ügyét kezelik. Nagyváradon, Marosvásárhelyen és más helyeken már régen 1:1 arányban kapták a nyugdíjt, csak itt van még a régi állapot. A nyugdíjasok nap-nap után sóvárogva várják a kiutalásokat, de hasztalan. Jó volna, ha a csikszeredai állampénztár vezetője, Péter Árpád főtanácsos komolyan kezébe venné a nyugdíjasok ügyét, sürgetné a kiutalást és előterjesztést tenne a vármegye prefektjénél, hogy illetékes helyen eszközölje ki már egyszer a soron kívüli elintéztését a nyugdíjak felemelésének.

— **Korona bankjegyek beváltása.** A Pénzügyminiszter 1921. évi szeptember 1-én kelt 107.214—1921. sz. rendelete alapján tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a Banca Nationala és ennek fiókjai folyó év szeptember 30-ig bezárólag be fogják váltani az összes utólagos beváltásra bejelentett s engedélyezett korona bankjegyeket, ugyszintén a be nem váltott 40 százalékos bonok nyugtáit is, melyek beváltatásul a polgárok kezei között találhatók meg. Szintugy ezen határidőig váltandók be, nyugták ellenében, a szabályszerű időben bejelentett 10.000 koronás bankjegyek ellenértéke is, a meghatározott rendelkezések értelmében. Szeptember 30. utáni időn túl semmiféle utólagos beváltási kérelem figyelembe véve nem lesz, bármilyen indok hozandó is fel s így ezen határidő letelte után ezen nyugták teljesen értéktelenné fognak válni. VLADONE.

— **Fellépett a scarlát.** A napokban három családban hét megbetegedéssel fellépett a scarlát. Egy esetben a beállott komplikációk következtében halálos volt. Járványról még ugyan nem lehet beszélni, azonban a szülők figyelmét felhívjuk a legmesszebb menő óvintézkedésekre. Ezek főként a tisztaságra és az étkezési rendre terjednek ki.

— **Hivatalos órák a postánál.** A hivatalos órákat a posta szolgálatoknál megváltoztatták. Az ajánlott levelek hétköznapokon déli 12—15 óráig és este 18—21 óráig, valamint ünneppanapokon d. e. 11-től este 21 óráig a távirat felvételnél feladhatók. (Emelet-távirda).

— **Összedőlt a koronázási építmény egy része.** Gyulafehérvárról táviratozzák: Szombat delután öt és hat óra között robbanásszerű dörrenés ijesztette meg a koronázási építkezésnél dolgozó munkásokat. Az épülő királyi lakot a muzeummal összekötő emeleti nyílt folyosónak tizenhat magas és vastag vasbetonoszlopára nehezedő tetőzete leszakadt. Az így csak egy oldalra nehezedő váz pár perc múlva újabb oszlopokat döntött ki. Szerencsére, az építmény e részében senki sem tartózkodott és így komolyabb szerencsétlenség nem történt. A közvetlenül szomszédos építkezésen dolgozó munkások közül csupán harman szenvedtek könnyebb sérülést. A rögtön megejtett vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a cementpillérek vasbetonja nem kövült meg tökéletesen s ezért nem bírta el a ránehezedő terhet. A koronázást tavaszra halasztották.

— **Halalozas.** Biró Dénes vendéglóst és családját súlyos csapás érte. Leánya, Erzsike 15 éves viruló korában folyó hó 4-én rövid szenvedés után meghalt. Temetése 6-án delután általános részvét mellett ment végbe. Elhunytat szülőin kívül öt testvére gyászolja.

— **Dr. Fekete Andor ügyvédi irodáját** Marosvásárhely Targu-Mureson újból megnyitotta.

— **Uj esperes.** Campean Illés szenátor, gyergyószentmiklósi esperest marosvásárhelyi gör. kath. esperessé nevezték ki.

— **Az új kenyér- és lisztárak.** A belügyminiszterium javaslata szerint a finomliszt ára 6:50, a kenyérliszté 1 lej 90 bani lesz. A fehér kenyér ára hat, a barna kenyéré két lej. Az új árak a minisztertanács jóváhagyása után lépnek életbe.

— **Leányok a gimnáziumban.** A csikszeredai községi leányiskola létszáma a most megkezdődött tanévben meglehetősen megapad. Főleg a harmadik osztályból mentek át a főgimnázium negyedik osztályába. A leányiskola negyedik osztályába csak mintegy 15—20 növendék maradt. Internátusi ellátást ezigdig husszan élveznek.

— **Tanító urak figyelmébe!** A folyó iskolai tanévre szükséges felvételi-, előmeneteli-mulasztási-, látogatási- és haladási-naplók már elkészültek és kaphatók Vákár könyvkereskedésében, Csikszereda.

— **Gábor Andor — megőrült** Gábor Andor valamikor tehetséges újságíró volt, csak abba a hibába esett, hogy nagy irónak képzelte magát. Irt kabarédalokat, verseket, rossz szindarabokat és még rosszabb regényeket. Mind ezt elnézték, mert senkinek sem ártott. Mikor azután Kun Bélák Budapestten uralomra jutottak, Gábor Andor azt hitte, hogy felvirradt az ő napja is. Az írók népbiztosa vagy miye lett és ő a tehetségtelen osztotta kategóriákba Molnár Ferencet, Herczeg Ferencet és Bródy Sándort. Amikor azután Kunék buktak, ő is jónak látta emigrálni Bécsbe, ahol megalapította a Bécsi Magyar Ujságot. Itt azután folytatta eszeveszett támadásait hazája ellen. Akik cikkeit elolvasták, bizonyosak voltak abban, hogy a kusza mondatok nem normális agyból származnak. Most azután egy bécsi távirat arról számol be, hogy Gábor Andor csakugyan megőrült, még pedig annyira, hogy be kellett szállítani a steinhofi elmeógyógyintézetbe.

— **Betiltott előadás.** F. hó 8-án a csikszeredai mozi csak felnőttek számára hirdett előadást. A felnőttek zsufolásig megtöltötték a Vigadót, hogy Zola Emil az „Öröklött bűn” c. színművét és az „Utazás az o-ztriga körül” c. pikareszket elvezzék. A rendőrség azonban nem járult hozzá az élvezethez, mert a harmadik felvonás végén, éppen a legnagyobb érdeklődés között, betiltotta az előadást. Ezzel a rendőrség nem javította meg a felnőttek erkölcsét, a fel nem nőtteket pedig nem kellett volna beengednie.

— **Mielőtt vonatra ül, ne feledje megvenni** Tóth Sándor pompás lapjait, a „Tükör”-t és a „Színház és Társaság”-ot. A „Tükör” a legjobban szerkesztett s rendkívül nívós heti riportlap, minden címe szenzációja az újságírásnak. Bátran, keményen, őszintén ír, üdöz minden társadalmi fordulást, visszaélést, igazságtalanságot s éppen ezzel vesz részt a konszolidáció munkájában. A „Színház és Társaság” már elegáns kiállításával s gazdagságával megkapja az olvasót, aki ebben az újságban a legélvezetesebb, a legszórakoztatóbb olvasnivalót találja. Mindenkit érdekel ez a lap, mert képekben, rajzokban, eleven újságírói tollal megirt cikkeiben beszámol a művészvilág összes e eményeiről, a krónikás a társadalom eeményeiről. Mindkét lap előfizetési ára negyedévenként 35—35 lej. Megrendelhető a kiadóhivatalban: Cluj-Kolozsvár. Str. Iuliu Maniu/v. (Szentegyház-u. 6.)

Mindennemű román — magyar — német — és francia-nyelvű

FORDÍTÁSOK

készítését elvállalom

Ganea Károly várm. irodaiigazgató, Csikszereda.

Egy pár ló

— megbízható helyre — tartásra kiadó. — Cim a kiadóhivatalban.

Községi előljároság figyelmébe!

Wertheim kasszák, tüzi fecskendők javítását gyárilag elvállalom, költségvetést díjmentesen készítek. Tisztelettel Kövér Sándor géplakatos Csikszereda.

Kiadó 2 butorozott szoba

Csiksomlyón képezdész tanulóknak, vagy képezdész leányoknak nagyon megfelelő. — Ugyanott esetleg koszt is kapható. Értekezhetni a Fogyasztási Szövetkezetben, Csiksomlyón. 2—3

A Gál József tanyáján lévő egy szoba, konyhas lakás, sütő, pince, jó víz és veteményes hely, október 1-től olson kiadó.

Sz. 461—1921.

Pályázati hirdetmény.

Két polgári (egyik rajz) és három elemi iskolai alásra (kettő férfi, egy nő) szeptember 22. határidővel Gyergyóalfaluba pályázatot hirdetek. Fizetés a Statusi.

Salati Ferenc, plebános.

Egy Hamburger kereszthurosz hangverseny-zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Szám 1370—921. vt.

Hirdetmény.

A városi tanács a postaépületen eszközöndő javítási munkálatokra pályázatokat hirdet. A munkák között szerepelnek:

1. A kezelő, táviráda hivataloknak, főnöki szobának és lakásnak festése,
2. padló javítás,
3. sütőkemence javítás,
4. cement-folyosó és kapu-bejárat javítás,
5. víz-levezető nyílt árok készítése és kövezése stb.

Pályázati határidő 1921. évi szeptember hó 20-ának déli 12 óra. Bővebb információk a városi mérnöki hivatalban szerezhetők be.

Mercurea-Ciuc, la 9 Septembrie 1921.

1—2

A városi tanács.

Antilop, selyem, bársony

vagy bármilyen

női kalapok, sapkák

készítését, díszítését, alakítását elvállalja

Venczel tanárné

Csikszerezében,

Hegy-utca, Hajdu-ház.

Szám 667—1921. mj.

Faeladási hirdetmény.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága eladja a kezelőség helyiségében Gyelgyótölgyesen 1921. évi október hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor tartandó zárt írásbeli és szóbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen a „Harlaghia” nevű 4000 kat. hold területen levő kihasználásra engedélyezett szelődöntött, szűkáros, nyers és száraz azon faállományt, mely erdész csákánnyal meg van jegyezve.

A tölgyesi járási erdőgondnokság becslése szerint kb. 7000 darab vagyis átlagban 7000 köbméter fa kerül kihasználásra.

Az erdő Maroshévíztől 28 kilométernyire és Tölgyestől 30 kilométernyire van.

Kikiáltási ár köbméterenként 24 leu 20 b. A bánatpénz 16,940 (tizenhatezerkilencszáz-negyven) leu.

Az írásbeli ajánlatok 1921. év október hó 5-én délelőtt 10 óráig nyújtandók be.

Az árverési és szerződési feltételek naponként 11—12 óra közt betekintheők a tulajdonos Magánjavak Igazgatóságánál Csikszerezében és a tölgyesi járási erdőgondnokság irodájában a hivatalos órák alatt.

Nem vétetnek figyelembe: a hibásan kiállított ajánlatok, a melyeknél hiányozni fog a bánatpénz, valamint az ajánlatok felbontása után és utólagosan tett ajánlatok.

Az ajánlat borítékára olvashatóan fölirandó: „Az 1921. évi október hó 5. napján tartandó „Harlaghia” árveréséhez.

Az ajánlatnak tartalmaznia kell az ajánlati összeget számokban és szóban, valamint az ajánlattevő azon kijelentését, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak mindenben aláveti magát.

Csikszerezeda, 1921. évi június hó 25-én.

Dr. Gaal Endre,
igazgató.**Eladó egy 23 hektős fenyőfa kád,**

mely hámbárnak, vagy timárok részére 1—2 alkalmas. Megtudható a kiadóhivatalnál.

Egy jó családból való fiut tanu-

lónak azonnal felveszek, Filó

Károly vegyeskereskedő, Csikszerezeda.

Ugyanott Előpataki ásványviz kapható.

KOZMÁSI GAZDAKÖR hidmérleget keres

megvételre. Lehet új, vagy használt, melyre ajánlatot kér SZANTÓ LÖRINC, gazdaköri elnök.

2—3

Szám 946—1921. mj.

Faeladási hirdetmény.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága eladja a kezelőség hivatalos helyiségében Gyelgyótölgyesen 1921. év október hó 5. napján délelőtt 10 órakor tartandó zárt írásbeli és szóbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverésen a „Valea Saca” nevű 3600 kat. hold területen levő kihasználásra engedélyezett, erdészcsákánnyal megjegyzett, szelődöntött, szűkáros, nyers és száraz faállományát.

A tölgyesi járási erdőgondnokság becslése szerint kb. 20,000 darab, vagyis mintegy 20,000 köbméter fa kerül kihasználásra.

Az erdő Maroshévíztől 30 kilométernyire, a Gyelgyóholló-Maroshévízi iparvasutttól 5 kilométernyire, és Tölgyestől 25 kilométernyire van.

A bánatpénz 39,440 (Harminckilencezernégyszáznegyven) leu.

Kikiáltási ár köbméterenként 19 leu 72 b. Az írásbeli ajánlatok 1921. évi október hó 5-én délelőtt 10 óráig nyújtandók be, vagy postán küldendők be.

Az árverési és szerződési feltételek naponként 11—12 óra közt betekintheők a tulajdonos Magánjavak Igazgatóságánál Csikszerezében és a tölgyesi járási erdőgondnokság irodájában a hivatalos órák alatt.

Nem vétetnek figyelembe a hibásan kiállított ajánlatok, a melyeknél hiányozni fog a bánatpénz, valamint az ajánlatok felbontása után és utólagosan tett ajánlatok.

Az ajánlat borítékára olvashatóan fölirandó: „Ajánlat az 1921. évi október hó 5-ik napján tartandó Valea Saca erdőárveréshez”.

Az ajánlatnak tartalmaznia kell: az ajánlati összeget számokban és írásban, valamint az ajánlattevő azon kijelentését, hogy az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak mindenben aláveti magát.

Csikszerezeda, 1921. évi szept. hó 5.

Dr. Gaal Endre,
igazgató.

Ditrou nagyközség előljárósága.

Szám: 1149—1921. kj.

Faeladási hirdetmény.

Ditrou (Csikvármegye) nagyközség előljárósága eladja Ditrouban, a község hivatalos házában 1921. évi október 4-én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános szó- és írásbeli árverésen a tulajdonát képező és alább megnevezett erdős területeken kitermelésre engedélyezett haszonfa tömegeket:

I.

Eladatik a község tulajdonát képező „Oroszbükk” nevű erdejének I., III., IV., V. és VI. tábláin, — 289-7 kat. hold területén található és a kolozsvári földművelésügyi miniszteri titkárság 6914—1920. szám alatt jóváhagyott kihasználási tervvezetben is megnevezett luc- és jegenyefenyő faállományának azon része, mely a gyelgyóalfalvi járási erdőgondnokság bélyegzőjével van ellátva — és amely famennyiség törzsenkénti felvétel szerint 29954 drb 56760-84 m³ bruttó; 52531-18 nettó köbtartalommal bíró haszonfát, 697 drb 641-15 m³ tűzifát, összesen: 30651 drb 53172-33 nettó, 67401-99 m³ bruttó kitermelhető faanyagot tartalmaz.

Kikiáltási tőára a kereskedelmi fának köbméterenként 46 leu, a tűzifának köbméterenként 10 leu, vagyis az összes faanyag kikiáltási tőára: 2.422,845 leu 78 bani. Kihasználási idő-

tartam 6 (hat) év, mely nem terjedhet tovább 1927. május 1-énél.

Bánatpénz 242.284 leu és 50 bani. Az erdő-rész Maroshévíz (Toplita Romana) C. F. R. vasuti állomástól 9 km-re, maroshévíz—borszéki állami utvonalon, ugyesztintén iparvasut közvetlen szomszédságában fekszik. A vételár 3 év alatt a vonatkozó szerződési feltételekben megnevezett időben fizetettik.

II.

Folytatólagosan fenti időben és helyen nyilvános szó és zárt írásbeli ajánlattal egybekötött versenyen Prefectus ur 1533—1920. számú határozata alapján eladatik Ditrou község tulajdonát képező és határában levő „Mundra-sarok” (dögtér) nevű erdejének mintegy 22 kat. hold területén kihasználásra engedélyezett, szelődöntött és tovább fenn nem tartható, lábón álló fenyőfa állománya.

Az eladandó fatömeg 4641 drb kereskedelmi fát tartalmaz s hivatalos becslés szerint 3860 m³-t tesz ki. A fatömeg kikiáltási ára tövön köbméterenként 32 leu, így összesen 122.519 leu. Bánatpénz 12.533 leu. Kihasználási időtartam 2 év. Vételár a jóváhagyástól számítva 30 nap alatt egy összegben fizetendő. A vágás-terület a borszéki országúttól 2 kilométer, a C. F. R. maroshévízi állomástól pedig 27 kilométer távolban van.

III.

Ugyancsak az I. pont alatt megjelölt időben és helyen nyilvános szó és zárt írásbeli ajánlattal egybekötött versenyen Prefectus urnak 1633—1920. sz. határozata I. pontja alapján eladatnak Ditrou község tulajdonát képező „Málnáspatak, Nagygyalulat, Postujpatak, Nyiressarok, Közrez” dűlőben szelőtörött, szűkáros, száraz álló és tovább fenn nem tartható fák, melyeknek száma circa 5500 drbot és mintegy 4000 m³-t tesz ki és hatósági bélyegzővel van ellátva.

A III. alatt eladandó fák bemérése és köbözése az erdőgondnokság közbejöttével eladó és vevő érdekképviselete mellett az átadáskor ejtetik meg. Vevő a megjelölt famennyiséget felkészíteni és rakodón elhelyezni köteles. Az anyag elszállítása azonban csak akkor kezdhető meg, ha a felrakásokat és bemért anyag árát vevő teljesen kifizette. Az eladási ár 29 leu m³-kint. Bánatpénz 11.600 leu. Kitermelési és kihasználási határidő 1922. március 1. mikor mindenféle munka és szállítás feltétlen megszűnik és a talaj birtokosnak kitakarítva számbaadatik. Vételár egy összegben fizetettik, még pedig az alfalvi erdőgondnokság értékmegállapításától számított 15 nap múlva. A fent megjelölt területek Borszék község szomszédságában 3 kilométer távolsági körzetben és a maroshévízi C. F. R. állomástól 20—26 kilométer távolságban fekszenek.

Az I., II. és III. pontok alatti erdőségek árverési és szerződési feltétele, valamint a hivatalos becslési adatok Ditrouban (Csikmegye) alattirt előljáróságnál, továbbá Gyelgyószentmiklóson, a gyelgyóalfalvi járási erdőgondnokságnál a hivatalos órák alatt bárki által betekintheők.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy kellő bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek. Utóajánlatnak helye nincs.

Zárt írásbeli ajánlatok a község előljáróságához címezve, 1921. október hó 4-ik napjának d. e. 9 óráig a szóbeli árverés megkezdéséig nyújthatók be. A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiirandó és az ajánlatban kifejezendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak kötelezőleg aláveti.

Írásban ajánlattevőnek ajánlata borítékán jeleznie kell, hogy abban 1921. október 4-ik napjára Ditrouban eladásra kitűzött fatömegek mindenik részére, avagy az I., II., III. szám alatt megnevezett árverezendő faállományok melyikére nyújtotta be ajánlatát.

Elkésetten, bánatpénz nélkül és nem szabályszerűen kiállított ajánlatokat figyelembe nem veszünk.

Az előljáróság.

Ditroun (Csikmegye), 1921. augusztus 27-én.

Kovács,
jegyző.Csiby Tamás,
bíró.

Pályázati hirdetés.

A gyergyócsomafalvi róm. kath. elemi (volt községi) iskolánál megüresedett három (3) tanítói állásra szeptember hó 15-iki határidővel a püspöki főhatóság 4507—1921. számú rendelete alapján pályázatot hirdetünk.

Fizetés: a községtől 50 lei évi alapfizetés, a többi államszegély és lakbér mindhárom állásnál. Kötelesség: beosztás és utasítás szerint. Nők is pályázhatnak.

Gyergyócsomafalva, 1921. augusztus 31.
Róm. kath. iskolaszék

Fordítások román és német nyelvre.

Mindenemű ügyiratok (kérelmek, szerződések, üzleti levelek stb.) román vagy német nyelvre való fordítását elvállalom. Dél-előtt a gimnáziumban, délután lakásomon vagyok található. —

Mayer János, főgimn. tanár,
volt törvényszéki román és német hítes tolmács.

VERESS SÁNDOR Dr.

FOGORVOS

Rendel. naponta d. e. 9—12 és d. u. 2—6 óráig
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

KOVACS Á. ÉS Gy.
Drogériája Csikszereda

Legjobb beszerzési forrás!

Gyógyszerek, kötszerek, gummi-
árak, vegyszerek, likőreszenciák,
illatszerek, fésűárak, fényképe-
szeti és toalettoikkék. 11—

Fogak, fogsorok,

szájpadlás-nélküliek, sín-fogsorok,
aranykoronák, aranyhidak, ugyszin-
tén régi arany és kautschuk mun-
:—: kák átdolgozását készíti :—:

Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda
(dr. Pál Gábor ügyvéd házában).

Jön a nyár!

Fehér bőr- és vászoncipőkhöz és keztükhöz csak „Patyolat” illatos fehérítőt használjon!
17— Békeminőség! Nem árt semmilyen anyagnak! Vigyázzunk a névre!

Alcsiki Múmalom és Villamosmű r.-t.

HENGER-MÚMALMA

Csikszentmártonon

legmodernebb felszereléssel a t. közönség rendelkezésére áll. Gyárt: kiváló minőségű finom szitált lisztet, darát, zeemlékását, korpát, takarmánylisztet. 18—

Vámörletök gabonáját azonnal feldolgozza és kiadja.

Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság
Áruosztálya.

Az Erdélyi Bortermelők Szövetkezete helyi fióktelepének vezetését átvéve, értesítjük a t. vevőközöniséget, hogy

**elsőrangú uradalmi fajborok,
zamatos asztali borok és
kiváló minőségű palack borok**

állanak fióktelepünkön rendelkezésre.
Borsaiuk fajtisztaságáért és kitűnő minőségéért szavatolunk.

Kölesönhordókat a legjutányosabb áron adunk.

Csikszeredai Takarékpénztár R. T. Áruosztálya.

5—

Terményosztály:

Székács-féle vetőbuza.

Petkusi rozs.

Rézgalic kis és nagy tételben.

Géposztály:

Ekék, boronák és vetőgépek.

Műszaki osztály:

Olaj, tavotte, szij és gyanta.

Bartha Árpád

Sepsiszentgyörgy, Iskola-utca 10. szám.

Sürgönycim: Bartha.

Telefon 25.

8—

Szántó Ernő utóda BARBAT OKTAVIAN

Első csikszeredai rum-, cognac-, likörgyára,
bor-, sör nagykereskedése és szesz nagyraktára :—:

Csikszeredában, Városház-utca 3.d) szám.

Raktáron tart: Elsőrendű fajborokat, saját gyártmányu rum-, cognac- és likör- különlegességeket.

Ugyanott valódi cseh Solin üveg mindenféle nagyságban és mennyiségben kapható.

Elsőrendű, pontos és szolid kiszolgálás!

1—18

Az Első Csikszeredai Faáru Butorgyár és Kereskedelmi Vállalat R. T. Csikszereda

Elvállal: butoroknak, üzletberendezéseknek és egyéb fa-
szakmához tartozó megrendeléseknek előállítását.

Magánosok és iparosok részére faanyagok-
nak gépen való megmunkálását.

Raktáron tart: szekrényeket, asztalokat és székeket
fenyőfából, egyszerű és festetlen állapotban.

8—